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CESKY JAZYK

1.
Katka: ,,UZ jsi Cetla ten novy ¢ldnek profesorky Sedivé?“

Bdra: ,,Jo, ale moc jsem nepochopila ty zptisoby déleni
slovnich druhiat,

Katka: ,No mné se nejvic libila ta ¢dst o podstatnych
jménech ve dvou rodech. Viibec jsem si neuvédomovala, Ze
sarande muZe byt to i ta.*

O které z nisledujicich jazykovédnych disciplin nejspiSe
pojedndva dEldnek profesorky Sedivé, o némZ si povidaji
Katka s Barou?

(A) o pravopisu

(B) o skladb¢

(C) o stylistice

(D) o tvaroslovi

4.

Kterd z' ndsledujicich mozZnosti obsahuje pravopisnou
chybu?

(A) Nedélej piruety v pyZamu, at’ neohroziS svoji tiCast na
olympiade.

(B) V obdobi romantizmu asi neméli polykliniky, ale
moZné vafili ragy.

(C) Festival je tradiéné zahajovan cyklem symfonickych
basni.

(D) Dostal sileny ndpad vydezinfikovat gotickou baziliku.

2.

Kterd z nasledujicich moZnosti je napsdna mluvnicky a
pravopisné spravné?

(A) Kdyz se v Beskydech objevili vlci, nastala panika a
mistni noviny plnili vydéSené titulky.

(B) Otravené ndvnady v poslednich letech doslova
zdecimovali desitky motskych orld a vyder.

(C) Rysi nebo pustici na Sumavé & tieboiidti orli by se
mozn4 na sva mista nevratili bez asistencni sluzby.

(D) Elegantni sokoly jsou opét seucasti nasf fauny, pestoze
prvni pokusy o jejich ndvrat do pifrody skoncily
fiaskem.

5.

Ve kieré z ndsledujicich moZnosti je pravopisnd chyba
v psani velkych pismen?

(A) Pohoti Vysoké Tatry se propaddvad! Nejvyraznéjsi
pokles v budoucnu hrozi Gerlachovskému $titu.

(B) Klesd i Vychodoslovenskd niZina, ale okoli Banské
Bystrice 'stoupd, stejné tak d&eské pohoifi Karpaty.
Naopak klesd Videiiskd panev.

(C) V Evropé méfeni ukazujf rist v oblasti rakouskych Alp
nebo rust hor v rumunské oblasti Vrancea.

(D) Méieni deformaci zemského povrchu naznacuji, Ze ve
St¥edni Evrops, a tedy i v Cesku, se v budoucnu mohou
Cast&ji vyskytovat slaba zeméteseni.

3.

Kterd z ndsledujicich moZnosti je napsdna mluvnicky a
pravopisné spravné?

(A) Nic se nezkomplikovalo a s Vojtou jsme ztrdvili iZasné
prazdniny.

(B) Trochu nés suzovali komdfi, ale jinak si nemtZu na nic
ztéZovat.

(C) Vojta je zb&hly v levném cestovani, coZ stvrdil i timhle
vyletem.

(D) Organizace nezklamala a kamarddi posléze shlédli film
0 nasi cesté.

6.

Ve které z nésledujicich vét jsou vechny cislovky napsdny
mluvnicky a pravopisné spravne?

(A) Toto heslo najdete na 128 strané Slovniku cizich slov.
(B) Sdcek s dv@mi houskami si odloZil na lavici.

(C) Tomas napocital dvéstétiicetosm zdpalek.

(D) Vsechno si to fekli mezi Styfma ocima.

© Scio® 2014 — Tento test je uréeny vyhradné pro pouZiti
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7.

Ve které z nésledujicich moZnosti je chybmé pouZzita
interpunkce?

(A) Rozhoféend Afrodita vid&la, jak jeji sldva upadd, a jak
se lidé chystaji zasvétit lidské divce nové chramy.

(B) Nesnesla takové poniZeni, a proto zavolala svého syna
Eréta, aby ji pomohl smélou princeznu potrestat.

(C) Okiidleny syn bohyné, ktery v ruce drzel luk a foulec
plny §ipd, se ihned snesl ke své matce.

(D) ,Krdlovskd dcera Psyché se chovd velmi neuctivé,*
fekla Erétovi Afrodita, ,,a tak chci, abys ji potrestal.*
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8.

Kterd z nasledujicich moZznosti obsahuje mluvnicky spravny
tvar podstatného jména v 5. pddg jednotného &isla?

(A) podly zradce

(B) rychly zachrénce

(C) slavny vojevudce

(D) soudni znalée

9.

Které z nésledujicich sloves je vidu dokonavého?

(A) rozlil se
(B) nelije
(C) vléva se
(D) zaléval by

10.
Ve které z nasledujicich vét je podmétem infinitiv?

(A) Jeho touha vyhrat ho hnala do dal§iho tréninku.
(B) Pozvat Jitku do kina povazoval za dobry népad.
(C) Ziskat zlatou medaili bylo jeho snem.

(D) Pftekvapit ho nemohlo uZz viibec nic.

11.

Ve které z nasledujicich vét je slovo letuska pfedmétem?

(A) Skoro kaZd4 hol¢icka se chtéla jako dité stit letuSkou.

(B) Po varovéni letudky cestujici zaujali bezpecnostni
pozici.

(C) Brzy po startu ndm letuky zacaly nosit obCerstvent.

(D) Jedna z cestujicich volala obsluhujici letulku
opakované.

12.

Kterd z ndsledujicich moZnosti je vétou dvojélennou?

(A) Pozor na psa!

(B) Piisel ptili§ pozde.

(C) Nechtélo se mu do Skoly.
(D) Pii povodnich stile prielo.

13.

-

Carlos Relvas, portugalsky §lechtic a podle portugalskych
zdrojii ve své domoviné jeden- z nejzndméjSich mui
19. §toleti, mél mnoho patricnych zdlib, ale nade vSemi stdlo
jeho zapdleni pro fotografii.

Které¢ z ndsledujicich tvrzeni o uvedeném souvéti neplati?

(A) Jde o souvéti soufadné.

(B) Souvéti obsahuje piistavek.

(C) Souvéti se skldd4 ze dvou vét.
(D) Souvéti obsahuje vétu vlozZenou.

TEXT K ULOHAM 14 AZ 16

Stanislav Rudolf: Kopretiny pro zameckou pani
,-Tak povidej, rychie,* pobizela mé i Hanka.
,Ddmy, von je doktor.*
,Takovej mladej?* (Trochu jsem to zfejmé piehnala. Ale
vzit doktora zpét? Nikdy!)
e

,Holky, jit tak k nému na rentgen...!“ vypiskla Bohunka.
Okfikla jsem ji: ,Je doktor historickych véd. Védec. Badd
u nds. No a pii tom taky provadi, jako my.“ Ted by to chtélo
dlouhou dramatickou pauzu. Aby se holky vzpamatovaly.
Z Matenky nem4m strach, ta o Petrovi dohromady nic nevi.
Pozorovala jsem kluky, jak plavou na druhy bfeh. A za nimi
Pocem.

»A kde bydli?*

, U nds.“ To byl gol! Bohunka jen polkla sliny.

,L.. v noci?* zakoktala.

,Pfece ho nevyZzenem do parku. Normdiné spi v mém
pokoji.*

.S tebou... 7%

Zatvéfila jsem se uraZené: ;

,,No a? Copak jsme malé déti?*

14.
oI vnoci?
»S tebou...?“

V uvedenych vypovédich zdvodniho textu je podtrZeno
stejné interpunkéni znaménko. Které z nésledujicich tvrzent
o ném neni pravdive?

(A) Takto je mo7né oznadit nedofecenou vetu.

(B) Takto se oznadujf pauzy, které postava v feci udélala.

(C) Je to zvl4stn{ interpunkéni znaménko v tdzacich vetach.

(D) Toto znaménko se ¢asto pouZzivd pfi zdpisu mluveného
projevu.

© Scio® 2014 — Tento test je uréeny vyhradné pro pouZiti
pfi pfijimacich zkouskéch v roce 2014.

15.
., Kde bydli?“
» Unds.“ To byl gol!

Podtr7end véta je v uvedeném textu pouZita v pfeneseném
vyznamu. Kterou z ndsledujicich moZnosti nelze v daném
kontextu tuto vétu nahradit, protoZe by sdéleni jako celek
nedavalo smysl?

(A) To byla branka.
(B) To byla sila.
(C) To byla trefa.
(D) To byla pecka.

16.

Ve kterém z nasledujicich vyjddfeni z uvedencho textu se

uplatiiuje obecna cestina?

(A) zfejmé jsem to piehnala
(B) norméaing spi

(C) takovej mladej

(D) bada u nés

Cesky jazyk — 9. tfida
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TEXT A TABULKY K ULOHAM 17 AZ 22

Pi‘eprava kola jako spoluzavazadla

Preprava jizdniho kola jako spoluzavazadla je moZnd ve viech vlacich oznadenych v jizdnfm #ddu symbolem jizdniho kola.
V takto oznadenych vlacich zaplatite cenu za piepravu 25 K&. Pokud pfestoupite do jiného vlaku, je tfeba znovu zaplatit.
Celodenni doklad pro pfepravu kola jako spoluzavazadla stoji 50 K¢&.

Prepravit jizdni kolo jako spoluzavazadlo je moZné také v osobnich vlacich, sp&$nych vlacich, rychlicich a expresech
neoznacenych v jizdnim fddu symbolem jizdniho kola, a to na prvnim nebo poslednim predstavku soupravy v prostoru
néstupnich dvefi. Zde mohou byt umisténa vzdy nejvySe dvé jizdni kola (neni-li to z technologickych diivodii nebo z diivodu
bezpecnosti vyloueno). I v tomto piipadé &ini cena za pfepravu v jednom vlaku 25 K& a cena celodenniho dokladu je 50 K¢&.
Piepravit kolo jako spoluzavazadlo nenf mozZné ve vlacich oznadenych symbolem preskrtnutého jizdniho kola.

Vlakové spojeni Uherské Hradisté — Breclav

10:21 Datum Odkud / Prestup / Kam Prij. Odi. Pozn. Spoje
O 19.6. Uherské Hradigts 10:21 B 80 12056
Staré Mésto u Uh. Hrad. 1027  10:32 E ®os4214 &6
Bieclav 11:24 El

Celkovy ¢as 1 hod. 3 min., vzdalenost 59 km, cena 85 K& / IN50 43 Ké& / IN25 64 Ké

11:31 Datum Odkud / Prestup / Kam Prij. Odij. Pozn. Spoje
O 19.6. Uherské Hradisté 1130 11:31 = o Os 4308 [
Staré Mésto u Uh. Hrad. 11:37  11:57 E ®Rrsos &R
Breclav 12:31 238 @ =l

Celkovy ¢as 1 hod., vzdalenost 59 km, cena 85 K& / IN50 43 K& / IN25 64 K&

Pozn.: Os = osobnf viak, R = rychlik

17. 18.

Které z nédsledujicich tvrzeni pfimo vyplyvd z uvedeného Michal potfebuje devatenictého Cervna cestovat s kolem

textu a uvedenych tabulek? z Uherského Hradisté do Bieclavi.

(A) Spojem Os 4214 je moZno najednou prevdzet Které z nésledujicich tvrzeni vyplyvéa z uvedeného textu a
maximdlné dvé jizdni kola. uvedenych tabulek a plati pro Michala?

(B) Vlakem s oznacenfim Os 12256 nelze za Zddnych
okolnosti prepravit jizdni kolo jako spoluzavazadlo.

(C) Preprava kola jako spoluzavazadla je moZn4
i v rychlicich a expresech, ale cena za tuto piepravu je
zde vyS$8i nez u osobnich vlaki.

(D) Pokud s kolem jako se spoluzavazadlem prestupujete
vice nez jednou, je celkova cena jednotlivych jizdenek
za ptepravu kola vyssi nez cena celodenni jizdenky.

(A) Rychlikem R 806 nelze pfepravovat jizdni kola, proto
Michal nemiZe jet spojenim v 11:31.

(B) Pojede-li spojenim v 10:21, mél by podle jizdntho fadu
¢ekat ve Starém Mésté u Uherského Hradists déle, neZ
kdyby jel spojenim v 11:31.

(C) U spojii Os 12256 a Os 4308 existuje riziko, Ze nebude
moci s kolem jet, pokud v nékterém z téchto vlakt
pojede na kazdém piedstavku vice neZ jedno kolo.

(D) At uz pojede spojenim v 10:21, nebo spojenim v 11:31,
cenoveé vyhodnéjsi pro ngj bude koupit si celodenni
Jizdenku pro ptepravu kola jako spoluzavazadla.

© Scio® 2014 — Tento test je uréeny vyhradné pro pousiti 4 Cesky jazyk — 9. tiida
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19.

Kterym z nésledujicich vlaki neni podle informaci
zuvedeného textu moZné pfepravit jizdni kolo jako
spoluzavazadlo?

(A) Os 17215
B) 057029 M 3K

(C) R759 & RD @

(D) 511 SC Pendolino & 2 [R| € [d6] ®

20.

Kterd z ndsledujicich moZnosti nejspiSe vystihuje hlavni
diivod, pro¢ se vuvedeném textu opakuji n&které vyrazy
(napf. jizdni kolo, spoluzavazadlo, celodenni doklad)?

(A) Opakovédni vyrazii slouz{ ktomu, aby byl text

srozumitelny Ctendftim vech vékovych kategorii.
(B) Jde o stylistickou chybu, vyrazy by se v textu nemély

opakovat.
(C) Opakoviani ma &tendfi usnadnit Steni textu a
zapamatovani pojmu.

(D) Vyrazy se opakuji, protoZe je dileZitd piesnost
vyjddrent; jsou to terminy.

21.

Ve kter€ z nésledujicich moZnost{ jsou uvedena pouze slova,
jeZ svym vyznamem nejvice odpovidaji vyznamu vyrazi
preprava, doklad a souprava, vn&mZ jsou pouZity
v tivodnim textu (pofadi slov ziistdv4 zachovéno)?

(A) jizda, jizdenka, spoj

(B) doprava, jizdenka, vlak

(C) doprava, mistenka, vagon

(D) transportovat, prikaz, vagon

22,

Které z nasledujicich slovnich spojeni z uvedeného textu
obsahuje sloveso v trpném rod&?

(A) mohou byt umisténa
(B) vlacich oznagenych
(C) neni moZné

(D) cena &ini

TEXT K ULOHAM 23 AZ 25
Petr Bezrué: Jen jedenkrat (iiryvek)

Jen jedenkrite kolem mne §la l4ska.
Vlas €erny pad ji k pasu,

a sladkym hlasem hovofila ke mné:
Vy dobrého jste srdce,

a s vdmi bude §t'astna kazda Zena —
a kratky plachy pohled,

jenZ vice fek nez jeji sladk4 slova,

. jeZ fekla sladkym ténem,

jak mluvi se v mé vlasti u Té&§ina,

Sel s jeji redi! —

A j4, jenz dévno vypil

az v hotké kvasnice &i§ svého Ziti

a z knihy Zitf bil€ vytrh listy,

ja fekl drsnym ténem,

tak jak mluvi dav &ernych mu#d hore
tam pod ostravskou plani:

Bez konce, sle¢no, s onym pijde $tasti,
Jjenz bude va$im muZem, —

viak na strom zvadly nepfipindm razi.
(...)

A j4 ji miloval a ona se mi vdala!

A miij krb vyhas, v srdce lehly stiny,

a smutek bez konce jde mojim Zitim, —
kdyZ vzpomenu si ¢asto,

Ze sladkym krokem kolem mne §la l4ska,
a ja piirazil dvéfe svoji chaty,

anikdy vic se nenavrati zpatky! —

23.

Které z nésledujicich tvrzeni o uvedeném textu je pravdivé?

(A) Jedna se o dialog ve verSovaném dramatu.

(B) Text obsahuje pravidelné se rymujici verse:

(C) V textu je pouZit n&kolikrat se opakuijici refrén:
(D) VSechny verse zadinaji jednoslabiénym vyrazem.

© Scio® 2014 — Tento test je uréeny vyhradné pro pouziti
pfi phijimacich zkouskéch v roce 2014,

24.

Ve kterém z nésledujicich verSi uvedeného textu se
uplatiiuje pfeneseny vyznam?

(A) A jaji miloval a ona se mi vdala

(B) a zknihy Ziti bilé vytrh listy

(C) a s vami bude §tastna ka?d4 Zena

(D) anikdy vic se nenavrati zpatky

25.
a s vami bude $tastna kazdd Zena

PodurZeny vyraz v uvedeném ver$i dvodniho textu je tzv.
jmenny tvar pifdavného jména, ktery je dnes spise
archaismem.

Ve které z ndsledujicich moZnosti se rovnéZz vyskytuje
jmenny tvar ptidavného jména?

(A) Déti se vratily z tdbora celé rozradostnéné.

(B) Zvlastnost stavby spo&ivala v nestejné délce oken.

(C) V minulosti lidé chodili mnohem castéji bosi neZ ted’.
(D) Prarodi¢e mého kamardda Jirky jsou stéle Zivi a zdrdvi.

Cesky jazyk — 9. tFida
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TEXT K ULOHAM 26 AZ 30

Lze rychlost svétla zménit?

Ohromn4 rychlost sv&tla neni sama o sob& n&&m tak
podivnym. Pfekvapujici viak je to, Ze je naprosto st4ld.

Pohyb kteréhokoli t&lesa vidy Ize uméle zpomalit nebo
zrychlit. Dokonce i pohyb stiely: postavime-li letici kulce do
cesty napiiklad pytlik s piskem, pfi prilletu ztratf kulka &4st
své€ rychlosti a poleti mnohem pomaleji. (...)

Uplné jinak je to vSak se svétlem. Zatimco rychlost kulky
zévis{ na konstrukci zbrang a na vlastnostech st¥elného
prachu, rychlost svétla je ve stejném prosttedi vzdy stejn4,
at vychdzi z jakéhokoli zdroje. Postavme sv&telnému
paprsku do cesty tlustou sklengnou destitku, tfeba lupu.
Pokud bude svétlo prochdzet desti€kou, jeho rychlost se
zmens{, nebot’ ve skle se sv&tlo §ffi pomaleji neZ ve
vzduchu, nebo dokonce ve vzduchoprdzdnu. Jakmile viak
svétlo desticku opusti, bude se op&t pohybovat rychlosti
300 000 kny/s. (...)

Siteni svétla ve vzduchoprdzdnu (ve vakuu) se li§f od viech
ostatnich druhti pohybu prdvé touto vyznamnou a
podivuhodnou vlastnosti: nelze je zrychlit ani zpomalit. At
svételny paprsek doznd pti prichodu hmotou jakychkoli
zmeén (napfiklad pfi lomu svétla ogkou zméni rychlost

Yoy

1 smér), jakmile se vrati do vakua, §fff se ptivodni rychlosti.

26.

Kieré z ndsledujicich tvizeni nevyplyva z uvedeného textu?

(A) Rychlost svétla ve vakuu je nejvy3§{ zndmou rychlosti.
(B) Rychlost svétla 1ze vyjddfit v kilometrech za sekundu.
(C) Rychlost svétla se méni v zdvislosti na prostiedi.
(D) Rychlost svétla ve vzduchoprazdnu nelze sniit.

© Scio® 2014 — Tento test je uréeny vyhradné pro pouZiti
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(7]

27.

Které z nésledujicich tvrzeni o uvedeném textu je pravdivé?

(A) Byl vytvofen za tdelem poucit Ctendie o zdrojich
svétla.

Mai ¢tendre poudit o podstaté a vlastnostech svétla.

M4 ctendti poskytnout navod, jak v praxi zménit

rychlost svétla.

(B)
©)

(D) Poucuje Etendte o rychlosti svétla a uvadi piiklady.
28.
Kterd z nésledujicich vypovédi z uvedeného textu

neobsahuje zdjmeno?

(A) Zatimco rychlost kulky z4visi na konstrukci zbrang,
rychlost svétla je vzdy stejn4.

Ohromn4 rychlost svétla neni sama o sob& né&im tak
podivnym.

Pohyb kteréhokoli télesa vzdy 1ze-uméle zpomalit nebo
zrychlit.

Uplné jinak je to v8ak se svétlem.

(B)
©
(D)

29,

Pokud bude svétlo prochdzet destickou, jeho rychlost se

zmenst, nebot ve skle se svétlo Si7i pomaleji nez ve vzduchu,
nebo dokonce ve vzduchoprdzdnu.

Kterd z ndsledujicich moZnost{ spravné odiivodiiuje psani
¢arky pied spojkou nebo v uvedeném souvéti dvodniho
textu?

(A) Véta hlavni je tak odd&lena od véty vedlejsi.
(B) Ide o vylu€ovaci pomér mezi vétami hlavnimi.
(C) Jde o stupiiovaci pomér mezi vétnymi &leny.
(D) Pted nebo v souvéti pi¥eme &arku vidy.

30.
Které¢ z ndsledujicich slov bylo vytvoteno stejnym
slovotvornym  zplisobem jako slovo vzduchoprdzdno

z uvedeného textu?

(A) naddroviiovy
(B) nedochvilnost
(C) vodovaha
(D) bezzuby

Cesky jazyk — 9. tFida
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TEXT K ULOHAM 31 AZ 34

Pachne jako zkaZené maso, presto si k ni lidé chodi
privonét

Zipach zkaZeného masa,
v Jirdskovych sadech v
14k4 nejen hmyz, ale — pies svou
kolemjdoucich.

ktery se line zdhonem
Hradce Krilové, k sob&
— pfitahuje i plno

Vydévé ho vzdcnd stfedomotskd rostlina drakovec obecny
(Dracunculus vulgaris), kterd v parku nyni vykvetla.
Navstevnici sadd si ji mohou prohlédnout uZ jen tyden, pak
odkvete i posledni ze ¥ kv&td, které drakovec letos nasadil.
»Rostlinu se pokousime p&stovat uz déle. Loni jeji hlizy
spalil silny mriz. Letos se ale poprvé zadafilo a drakovec
vykvetl,” neskryva své nadSeni vedouci méstské zelend
hradeckych Technickych sluzeb Daniel Jetfdbek.

Rostlina je krom¢ tvaru a zdpachu zajimav i tim, Ze uvnitf
kvétu dokdze vytvéret a uchovéavat teplo.

Unikétni, zhruba tficeticentimetrovy kvét si v poslednich
dnech chodi prohlédnout desitky obyvatel Hradce Kralové.
Chvilemi se na n€j u zdhonu staly aZ fronty.

31.

Kterd z nésledujicich moZnosti obsahuje pouze vyrazy, jez
lze v daném potadi doplnit na vynechand mista v uvedeném
textu, aby sdéleni bylo smysluplné?

(A)
(B)
©
(D)

Ctvrti, nezajimavost
meste, odpornost
ulicich, nevhodnost
centru, odpudivost

32.

Kieré z ndsledujicich tvrzeni pfimo vyplyvd z uvedeného
textu?

(A) Drakovec kvete v Hradci Krdlové kaZdorocné, jen letos
vykvetl mimofadné brzy.

Drakovec roste z hlizy, kterd se na zimu vyjimi ze
zeme.

Drakovec pochdz{ z kraji kolem Sttedozemniho mofe.

Drakovec kvete pouze tyden a mivd nejcastéji tii kvaty.

(B)

©)
(D)

33.

Na kterou z nasledujicich otdzek nelze najit v uvedeném
textu odpoved’?

(A) Jak dlouho jesté drakovec pokvete?

(B) Jak je rostlina drakovec velk4?

(C) Proc se loni nepodatilo drakovec vypéstovat?
(D) Cim je rostlina drakovec charakteristick4?

34.

Které z ndsledujicich slov z uvedeného textu md stejny
pocet hldsek, jako ma pismen?

(A) Daniel

(B) meéstské

(C) néavstévnici

(D) sobé

© Scio® 2014 — Tento test je uréeny vyhradn& pro pouZiti
pfi pfijimacich zkougkéch v roce 2014.
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35.

Kterd z nésledujicich moZnosti neni ustdlenym slovnim
spojenim?

(A) bila vrana

(B) kuii oko

(C) obétni berdnek

(D) vi¢i koZeSina

36.

Kterd z ndsledujicich dvojic slov neobsahuje antonyma?
(A) divérny — nediveétivy

(B) obrovsky — nepatrny

(C) smontovany — demontovany

(D) rozvazny — zbrkly

37.

Ve které z nidsledujicich moZnosti jsou vSechny dvojice
tvofeny slohové neutrdlnimi synonymy?

(A) hezky — p&kny; svatba — veselka; otec — tatinek
(B) miélokdy — z¥idka; pravit — fict; policek — facka
(C) pravé — akorit; divat se — zirat; chutnat — §makovat

(D) hodné — mnoho; nevelky — maly; klid — ticho
38. :

Kterd 2z ndsledujicich kofenem slova

nepredveditelny?

(A) predved
(B) veditel
(C) ved
(D) vedit

moznosti  je

39.

Ohnisk | o, -a s (mn. 2. -s/e/k, 6. -cich, -dch) 1. fyz. bod, v kt.
se protinaji paprsky po svém lomu n. odrazu: o. So8ky; geom.
vyznacny bod v roviné kuZelosecky: o. elipsy 2. stredisko,
z kt. se néco Siri: o. pokroku, nepokoji, nikazy; -ovy pd.:
0-4 vzdélenost

(Slovnik spisovné cestiny)
Které z nasledujicich tvrzeni nevyplyva z uvedeného textu?

(A) Slovo ohnisko je sttedniho rodu.

(B) Slovo ohnisko ma dva zdkladn{ vyznamy.

(C) Slovo ohnisko je ve vSech vyznamech odbornym
terminem.

(D) Ve 2. pddé mn. é. miZe byt tvar i bez vkladného e.

40.

Kterd z nasledujicich profesi se nejspiSe neuplatni pii
tvorbe filmu?

(A) architekt

(B) kurdtor

(C) osvétlovad

(D) producent

Cesky jazyk — 9. tfida



